

Vážení členové zastupitelstva,

Vystupuji na Vašich jednáních již potřetí za sebou. Podával jsem interpelaci ve věci stavby schodiště z Národní třídy do ulice Divadelní 14. prosince 2022, následně dne 26. ledna 2023 a bohužel musím tak učinit i dnes.

O problémech odpovědí na mou první interpelaci jsem mluvil již minule. Odpověď na druhou interpelaci bohužel dopadla obdobně. Obdržel jsem ji minulý pátek a pan Ing. Ryvola, radní pro dopravu, mne v ní pouze stručně informoval, že „zastavení dostavby je v současné době nemožné“, a že je tedy možné se bavit jediné o „studii následných připravovaných úprav ulice Divadelní, kde by mohla vzniknout klidová zóna“). Do dnešního dne jsem tedy bohužel od 14. prosince 2022 neobdržel žádnou věcnou reakci na okruhy připomínek, které jsem vznesl proti předemtné problematické stavbě schodiště. Stavební práce na schodišti jsou navíc v těchto dnech po zimní přestávce znovu obnovovány. Tento problém je tedy nutné řešit co nejrychleji, zejm. v zájmu zabránění vzniku dalších škod.

Předně si ohledně stavby schodiště musím zrekapitulovat několik zásadních skutečností, které je nutné při rozhodování o dalším osudu této stavby vzít v potaz:

- jedná se o projekt starý takřka 10 let, který nebyl aktuálně veřejně projednáván a který svým konceptem zásadně neodpovídá dnešnímu pohledu na řešení bezpečnosti chodců, bezbariérovost území a celkovému řešení dopravy na Praze 1;
- stavba schodiště byla povolena stavebním povolením z roku 2013, které zahrnovalo více samostatných, spolu v zásadě nesouvisejících stavebních záměrů na území Prahy 1, a jehož platnost byla opakovaně stavebním úřadem prodlužována, přičemž však existují právní názory, že z důvodu včasného nezahájení stavby platnost stavebního povolení již zanikla, tj. jsou zde aktuálně zásadní pochybnosti o legálnosti celé stavby schodiště jako takové;
- nové schodiště vytvoří doslova bariéru v Divadelní ulici, která zásadně ohrozí (a dokonce již nyní při samotné realizaci stavby ohrožuje) bezpečnost chodců (aniž by byl v rámci záměru navržen a realizován chodník s průchozí šířkou minimálně 1,5 m alespoň na jedné straně vozovky v celé Divadelní ulici, jak toto požadovalo TSK) a bezpečnost provozu vozidel (jak těch, která ulicí „jen“ projíždějí, tak těch, která vyjíždějí z budov), navíc zásadně neúnosně zhorší dopravní obslužnost v dané lokalitě, a to zejm. s ohledem na ztížený přístup a zásobování objektů v ulici Divadelní (zejména se jedná o vysoké školy a restaurační zařízení, např. Filmovou Akademii Muzických Umění, Fakultu sociálních studií Univerzity Karlovy, dům SmetanaQ, , které mají bezbariérový přístup zajištěn pouze ze strany Divadelní ulice) včetně problematiky svozu odpadů z těchto objektů, s ohledem na nemožnost v této lokalitě zaparkovat atp.;
- projekt není brán jako problematický jen námi co tuto ulici intenzivně využíváme, ale i organizacemi, které hájí práva osob se zdravotním znevýhodněním, tak; ostatně, s projektem schodiště se neztotožňuje – alespoň při mých osobních diskuzích s Vámi – ani většina z Vás, členů zastupitelstva Prahy 1.

Za výše popsané situace se přitom v těchto dnech znovu utrácejí další peníze občanů Prahy1 a místních daňových poplatníků. Je obnovován zábor území pro stavbu schodiště, je osazeno dočasné dopravní značení a zhotovitel stavby aktuálně opět nastupuje na staveniště, činí přípravné práce a chystá se stavbu schodiště dokončit, a to dokonce s novým posvěcením ze strany Rady městské části Praha 1, která před

několika dny schválila prodloužení termínu pro realizaci stavby o 111 dnů. V ulici Divadelní je v této souvislosti opět omezována doprava a parkování vozidel. Opět jsme denně svědky nebezpečných situací při průjezdu vozidel a při pohybu chodců po Divadelní ulici, kterým je třeba zabránit.

Vím, že o vypracování projektu schodiště, o podání žádosti o povolení jeho stavby a o samotné faktické realizaci rozhodli Vaši předchůdci v minulém volebním období, resp. dokonce zastupitelé ve volebních obdobích předcházejících minulému volebnímu období. To však neznamená, že byste neměli a hlavně nemohli Vy, aktuální členové zastupitelstva a rady Městské části Praha 1, nyní zjednat nápravu této situace, snížit ztráty, které by v případě dokončení stavby schodiště na straně Prahy 1 vznikly, a zabránit vzniku dalších škod. Bude-li schodiště dokončeno, dojde bohužel dříve či později v Divadelní ulici k dopravní nehodě, a to buď ke střetu projíždějících vozidel s vozidly vyjížděnými z budov, či ještě hůře ke střetu vozidla s chodcem. Skutečně chcete zůstat k tomuto reálnému riziku, na které již měsíce nejen já poukazuji, lhotejní? Skutečně chcete nést politickou odpovědnost za zranění osob (či dokonce jejich usmrcení) a škody na majetku? Věřím, že nikoli, že nemáte zájem opakovat chyby svých politických předchůdců.

Není přitom pravdou, že by zastavení stavby schodiště nebylo aktuálně možné. Smlouva o dílo se zhotovitelem stavby schodiště nemusí být prodloužována, ale může být po dohodě ukončena. Ostatně, k tomuto kroku Praha 1 přistupuje ve věci smlouvy o dílo CES 2022/0116 ze dne 23. 3. 2022, která se týká "Opravy v parku na Smetanově nábřeží – schodiště". Je logické se tedy ptát, proč je v případě schodiště v Divadelní ulici tento postup nemožný? Proč není možné zajistit bezbariérovou prostupnost dané lokality pro osoby se sníženou pohyblivostí, seniory, chodce s kočárky, vozíčkáře a další již nyní, a to namísto pokračování nikým nechtěné a nedomyšlené stavby schodiště? Proč má být řešení tohoto palčivého problému odloženo „do budoucna“, na „studii klidové zóny“, která bude stát další veřejné prostředky a řešení situace přinese – v nejlepším případě – v horizontu let? Proč není možné zajistit, resp. zachovat bezpečnost dopravního provozu v ulici Divadelní a dosavadní bezpečný přístup do objektů v ulici Divadelní? Skutečně máte zájem riskovat to, že po dokončení schodiště bude Akademie věd moci okamžitě zavřít stávající průchod z Národní třídy do Divadelní ulice a nenávratně zmizí možnost postavit výtah, který by byl pro zajištění bezbariérovosti pohybu nejlepším řešením, nebo riskovat to, že dokončením schodiště zmizí možnost rozšířit na odpovídající šířku chodník na protější straně ulice?

Jsem si vědom, že na zodpovězení této mé interpelace máte dle jednacího řádu až 30 dnů, které jste ostatně při mých dřívějších interpelacích takřka bezesbytku využili. I přes to Vás žádám, aby situace kolem schodiště byla řešena bezodkladně již nyní, ne za měsíc, za dva měsíce, za půl roku, za desetiletí. Rada městské části se schází každý týden, není proto problém již příští týden revokovat usnesení Rady číslo UR23_0164 ze dne 14.02.2023 tak, že smlouva o dílo se zhotovitelem stavby schodiště v Divadelní ulici má být neprodloužena, ale že naopak stavba schodiště má být okamžitě zastavena a se zhotovitelem má být jednáno o definitivním ukončení předmětné smlouvy o dílo.

Navrhuji současně, abyste se sami přišli příští týden do Divadelní ulice přesvědčit, jak již nyní – ve fázi výstavby – má schodiště výše popsaný negativní vliv na danou lokalitu. A za účasti členů Výboru pro participaci, Komise pro dopravu, Komise pro bezbariérovou Prahu, Komise pro územní rozvoj a veřejný prostor a zodpovědných za

tyto otázky radních, tu rovnou může proběhnout první participační setkání. Zdarma Vám poskytneme pro tuto akci i prostor přímo v této lokalitě buď v budově SmetanaQ nebo na FSV Univerzity Karlovy. Věřím, že po této zkušenosti bude dosavadní liknavý přístup Prahy 1 k zastavení stavby schodiště přehodnocen, bude zjednána náprava a podaří se najít a realizovat jiné řešení, které bude skutečně bezbariérové a bezpečné pro všechny, kteří se v Divadelní ulici pohybují a budou pohybovat. Prosím už neztrácejte čas a začněte něco okamžitě v této věci dělat. Čas jsou peníze i v této záležitosti a to bohužel doslovně.

Děkuji za pozornost.

Ing. Jozef Onderka

Městská část Praha 1 - UMC
Doručeno: 01.03.2023
UMCP1 076313/2023
listy: 1 přílohy:

